

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Иванова Владимира Сергеевича на тему «Государственная политика Чувашской Республики в сфере образования и культуры (конец XX – начало XXI века)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

Диссертационная работа В.С. Иванова, несомненно, обладает научной и практической актуальностью. Исследование посвящено государственной политике Чувашской Республики в сфере образования и культуры на современном этапе. История Чувашии конца XX – начала XXI в. недостаточно изучена исследователями, многие вопросы социального и экономического уклада жизни населения республики продолжают оставаться неизведанными.

Не вызывает сомнений и научная новизна диссертации. Отдельного комплексного анализа интересующего автора проблемы не проводилось. Введенные в научный оборот архивные источники Российского государственного архива РФ, Государственного исторического архива ЧР, Государственного архива современной истории ЧР позволили диссертанту проследить этапы реформирования системы общего и профессионального образования, проанализировать управленческие решения по видоизменению образовательных организаций, изучить реализацию молодежной политики, восстановить историю создания и развития ряда учреждений культуры, проанализировать формирование профессионального искусства в республике, выявить проблемы и пути их решения по вопросам подготовки и переподготовки педагогических и управленческих кадров в Чувашии.

Ценность работы заключается в том, что она написана, главным образом, на основе широкого круга разноплановых источников. Хочется отметить, что в диссертационном исследовании используются документы личного происхождения, воспоминания и интервью, материалы периодической печати, что несомненно обогащает работу в целом. В.С. Иванов также очень подробно представил историографию темы. Достоинством работы является критический анализ библиографической литературы, в которой в той или иной степени освещались проблемные вопросы заявленной научной темы.

Диссертант лаконично структурировал свое исследование, которое состоит из Введения, Главы 1, Главы 2, Заключения, Списка использованных источников и литературы, Приложения. Цель и задачи, объект и предмет, хронологические и территориальные рамки, методологическая база диссертации и положения, выносимые на защиту соответствуют основному содержанию диссертации. Исследование свидетельствует, что соискатель хорошо владеет методологией и методикой исторического исследования.

Итоги диссертации прошли серьезную апробацию. Основные положения проведенной работы изложены в опубликованных соискателем 7 научных статьях, 5 из которых – в ведущих рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК при Минобрнауки России. Диссертация В.С. Иванова является комплексным, новаторским, самостоятельным исследованием. Выводы, сделанные автором в работе, закономерно вытекают из использованного соискателем широкого материала исторических источников и из всего строя авторской аргументации.

В качестве пожелания, не снижающего общего положительного впечатления от диссертации хочется отметить, что при дальнейшем продолжении исследовательской работы полезными для раскрытия темы станут подготовленные Государственным историческим архивом Чувашской Республики и изданные в последние годы сборники документов (Чебоксары во второй половине XVI – XX в.: документы и материалы из Государственного исторического архива Чувашской Республики. Чебоксары, 2019; История Чувашского края в уникальных архивных документах. Чебоксары, 2020).

Таким образом, исходя из автореферата видно, что подготовлена серьезная работа, впервые подробно исследующая проблемные аспекты государственной политики Чувашской Республики в сфере образования и культуры на рубеже XX – XXI столетий. Представленная В.С. Ивановым диссертация является завершенным исследованием, вносящим весомый вклад в отечественную историческую науку.

Автореферат отражает содержание и структуру диссертации, которая соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г. и характеризует соискателя как квалифицированного исследователя. Диссертация и написанный на ее основе автореферат на тему «Государственная политика Чувашской Республики в сфере образования и культуры (конец XX – начало XXI века)», отвечает предъявляемым требованиям, а ее автор Иванов Владимир Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по научной специальности 5.6.1. Отечественная история.

кандидат исторических наук,
директор БУ ЧР «Государственный исторический
архив Чувашской Республики»
Министерства культуры, по делам национальностей
и архивного дела Чувашской Республики



Г.В. Ертмакова

Автор отзыва:

Кандидат исторических наук Ертмакова Галина Васильевна
Бюджетное учреждение Чувашской Республики «Государственный исторический архив Чувашской Республики» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики
директор
428000, г. Чебоксары, пр. Ленина, 16 в
8 (8352) 62-22-31
gia@rchuv.ru